
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 4 marzo 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 04‐03‐2024 ‐
ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno, buongiorno colleghi, buongiorno Secretario.

Oggi lunedì 4 marzo, sono le ore 12.14.

Questa è la Terza Commissione Consiliare Attività e Lavori Pubblici.

Prego il Secretario Giancarlo Marino di chiamare l'appello.

Grazie.

Grazie Presidente.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare presente, Genna Rosanna
assente, Buonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente.

Sono presenti 8 consiglieri su 11, è stato raggiunto il numero"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"legale, la seduta è valida.

Grazie dottore Marino, informo i colleghi che ho sentito telefonicamente il Presidente della Commissione, Milazzo ci sta raggiungendo e poi inizierà a presiedere i lavori della
Commissione.

Volevo chiederle se di documentazione che noi come Commissione abbiamo richiesto non è arrivato nulla, nemmeno quella che doveva inviare l'architetto Pipitone.

Possiamo fare accesso alla mail? Se possiamo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"verificare un attimo, grazie.

Comunico ai componenti della Commissione che sono arrivati tutti i verbali della Commissione.

Qualora vogliate prendere visione dei verbali già sottoscritti, riportati, ce li ha il Segretario della Commissione.

Li diamo approvati per la prossima Commissione utile.

Alla prossima Commissione li diamo come approvati."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Li approveremo alla prossima seduta."
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Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora il segretario sta andando a verificare se sono arrivate le documentazioni alla terza commissione così mettiamo agli atti se la documentazione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"richiesta è arrivata oppure no.

Siamo in attesa che il segretario andia a verificare se nella casella postale del mail sia"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"arrivata la documentazione.

E' arrivato il presidente Milazzo, io tolgo la mia scheda, la inserisco in un altro microfono"

Alle ore 12:24, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:27, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"e mi tolgo dal mazzo.

Buongiorno, sono arrivato alle 12.25, attendiamo il segretario che sta verificando se sono arrivate delle note da parte degli uffici, nel frattempo proseguiamo con la stesura di un
elenco di studi di fattibilità."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Abbiamo appreso che non ci sono notizie rispetto a delle note che aspettavamo dall'ufficio tecnico, adesso provvediamo a contattare telefonicamente l'architetto"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Stefano Pipitone per avere notizie.

ha chiesto di intervenire il collega Orlando, gli diamo la parola."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie Presidente, io le volevo chiedere, già le avevo chiesto fuori commissione.

Se una volta assilati tutti questi programmi e le richieste che dobbiamo fare c'è la possibilità insieme a questa commissione di effettuare un sopralluogo a Villa Cavallotti.

Ritengo che sia opportuna una visione perché ci sono stato io anche per capire quali potrebbero essere gli interventi da proporre all'amministrazione perché oltre a trovarla è stato
l'abbandono, abbiamo appreso che le somme che erano previste per la bala ustra sono state anche tolte e lì c'è un pericolo, c'erano 50 mila euro messi e sono state eliminate, non si
trovano più all'interno del piano generale.

Perciò Presidente, qualora lei lo ritenga opportuno, dopo aver fatto tutto il lavoro e dopo aver ricevuto tutta la documentazione, ancora prima di arrivare alla predisposizione del
piano triennale, effettuare un soprallogo all'interno di Villa Cavallotti."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie.

Grazie consigliere Orlando, ne prendiamo atto, anzi a questo proposito possiamo già inserire in questa richiesta di studi fattibilità uno studio per la riqualificazione.

Ma il progetto esecutivo è solo uno studio di fattibilità? L'ingegnere Putaggio ce l'ha? Ora lo sentiamo l'ingegnere Putaggio e poi chiediamo al Presidente di poter fare eventualmente
un sopralluogo appena"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"le giornate permettono.

Secretario"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"della Parola, consigliere Orlando.

Stiamo discutendo su alcuni punti da inserire come punti da proporre all'amministrazione in base al pleno triennale però si è aperta una discussione sulla proposta del consigliere
Coppola.

Per quanto riguarda consigliere Coppola per quanto riguarda queste edicole sparse, tutte le strutture, le concessioni e tutte le strutture che occupano il solo pubblico.

Siamo in attesa dell'adozione del regolamento edilizio per poi iniziare a modificare il regolamento del decoro urbano.

dove è Decorurbano e Deors.

Perciò questa è una delle prime cose che la Commissione Attività Produttive, appena approvato il regolamento edilizio unico, che è già in trattazione in Consiglio Comunale, la
quarta commissione farà.

Tra l'altro noi abbiamo due regolamenti, uno che è Chiosca e Deors, il collegato a Salacqua mi acconoscenza perché ci ha lavorato abbastanza e un altro per quanto riguarda il
decoro.
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Alcune parti del regolamento sul decoro secondo me dovevano essere già calate all'interno del regolamento che va a regolatizzare appunto dei orsi, ombrelloni, chioschi e tutte queste
cose.

che non è previsto.

Come diceva poco fa il collega Milazzo, si potrebbero predisporre determinate regole anche per l'occupazione solo pubblico qualora il gestore non andrebbe a pagare per due anni
consecutivi il canone, la rimozione.

Sono delle proposte che possiamo fare ma ritengo che la Commissione di merito sia l'attività produttiva e queste cose poi lo facciamo in trattazione della modifica del regolamento."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, alle ore 12.51 e 52 entra la consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 12:54, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:55, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, alle 12.57 è uscito il consigliere Rino Passalacqua, alle 12.58 invece il"

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"consigliere Antonio Vinci.

Abbiamo sentito telefonicamente l'archietto Pipitone che non è riuscito a fare la nota che attendavamo rispetto a quei chiarimenti sugli interventi fatti nei contenitori culturali.

Cercherà di farla pervenire alla Commissione entro la prossima settimana.

Nel frattempo abbiamo completato quest'elenco di richieste di suddisfattibilità, siamo arrivati a 11 punti ma contiamo di incrementarne ed iscriverne di altri nelle prossime sedute.

Per il momento, se non vi sono colleghi che chiedono di intervenire, segretario, alle ore 13.01"

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

la Commissione è chiusa.

La seduta termina alle 13:01.
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